

БОГАЧЕВ Владимир Владимирович
/родился в 1881 году/

Сын горного инженера. Родился в г. Новочеркасске 7 февраля /старого стиля/ 1881 года. Учился в новочеркасской гимназии.

В 1900 году поступил в Харьковский Университет, сначала на медицинский факультет. Начал работать у профессора А.В. Турова по миоцену Южной России.

В 1899-1900 годах В.В. работал в Донском музее в Новочеркасске, в ту эпоху бывшем одним из лучших провинциальных музеев. Геологический отдел содержал коллекции, собранные при составлении детальной геологической карты Донецкого бассейна.

В 1901 году переехал в С.Петербургский университет на естественное отделение физико-математического факультета и начал работать в Геологическом Комитете у Н.А. Соколова. В 1905 году сдал государственные экзамены. Был оставлен для подготовки к профессорской деятельности. В 1907г. получил должность ассистента при кафедре геологии Юрьевского Университета, сдал магистрантские экзамены и защитил диссертацию *pro venia legendi*. Читал в университете лекции в качестве приват-доцента.

В 1912 году начал преподавание на тифлисских Высших Женских Курсах и работал геологом Кавказского Горного Управления, продолжая читать до 1917 года семестральные курсы в Юрьевском Университете.

В 1917 году получил место доцента геологии в Донском Политехническом институте, в 1920г. - должность профессора.

В 1921 году был приглашен в Баку для организации кафедры геологии в Азербайджанском Государственном Университете и Азербайджанском Политехническом Институте, впоследствии переименованном в Нефтяной институт. Вел преподавание до 1940 года, когда перешел в Ростовский на Дону университет, где работал до 1943 года.

В 1944-46 годах работал в лаборатории особого назначения в Москве, с 1946 по 1951 год - палеонтологом Центральной Научно-исследовательской лаборатории в г. Ухте, с 1951 по 1953 год - в Воркуте.

С 1953 года работает в Крыму, в Симферополе.

В.В. БОГАЧЕВ напечатал с 1901 года более 200 работ по геологии и палеонтологии, около 100 работ по геологии и палеонтологии находятся в рукописях, готовых к печати. Много печатал в местных изданиях по геологии, археологии, истории Дона.

Руководил медальными работами и диссертациями студентов и аспирантов. Работал по фаунам силура, девона, карбона, юры, мела, третичных и четвертичных отложений, главным образом по брахиолодам, по моллюскам, рыбам и млекопитающим, немногочисленно по ископаемой флоре.

Главные работы были посвящены Дону и Кавказу. Монографически обрабатывал фауны миоцена центрального Ирана, пресноводные третичные - из Джунгарии, Монголии.

Занимался геологией нефтяных месторождений.

Основной, принципиальной установкой В.В., руководившей его работой на протяжении свыше 50 лет/с 1899 года по настоящее время/ было то, что в столице и крупных университетах и научных центрах всегда есть достаточно сил для научной работы, а

окраины нуждаются в квалифицированных работниках, теснейшим образом связанных с ними.

Многие не разделяли этого убеждения, но А.П. Карпинский и В.И. Вернадский понимали и одобряли его.

Исследования В.В. Богачева были посвящены Донскому краю Дагестану, Закавказью, эпизодически - Западной Сибири, Приуралью, Ирану. В центре стояло углубленное изучение геологической истории Каспийского бассейна /с 1902 года/. *в то время*

Работы В.В. печатались в Известиях и Трудах Геологического Комитета, в Докладах и Известиях Академии Наук, Минералогического общества, СЭБ Общества Естествоиспытателей, Кавказского Музея, Ежегоднике по геологии и минералогии России, изданиях Азербайджанского Университета и Политехнического Института, Азербайджанского Нефтяного Исследовательского Института, изданиях донского Статистического Комитета, изданиях Азербайджанского Филиала Академии Наук... некоторые вошли в труды его учеников.

Палеонтологические работы конца 1940-ых и начала 1950- годов, достигающие объема монографий и с большим числом палеонтологических таблиц / по Ирану, Джунгарии, Северу- Тимано- Печерскому краю и Западному Приуралью / хранятся в фондовых материалах. Вообще же, несколько десятков палеонтологических работ не вышло в свет по затруднениям издательского характера /недостаточности полиграфической базы./

В.В. Богачев